



## ПРЕДСТАВИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ШЕКСНИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

### РЕШЕНИЕ

от 22 февраля 2022 года № 18

п. Шексна

Об отчете администрации  
Шекснинского муниципального  
района за 2021 год в сфере  
культуры, молодежи спорта и  
туризма за 2021 год

Заслушав начальника Управления культуры, молодежи, спорта и туризма администрации Шекснинского муниципального района по итогам работы Управления культуры, молодежи, спорта и туризма администрации Шекснинского муниципального района за 2021 год, руководствуясь статьей 21 Устава Шекснинского муниципального района Представительное Собрание **РЕШИЛО**:

1. Признать деятельность администрации Шекснинского муниципального района в сфере культуры, молодежи, спорта и туризма за 2021 год удовлетворительной и утвердить отчет (прилагается).
2. Настоящее решение вступает в силу со дня подписания.

Глава Шекснинского муниципального района

В.В. Кузнецов

**Отчет Управления культуры, молодежи,  
спорта и туризма администрации Шекснинского муниципального  
района за 2021 год и планы на 2022 год**

**КУЛЬТУРА**

В Шекснинском муниципальном районе в 2021 году работает 21 клубное учреждение, в том числе 3 юридических лица: БУК ШМР «Централизованная клубная система» (18 филиалов); БУК ШМР «Районный центр традиционной народной культуры», МБУК МКЦ «Энергия».

В районе работает Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Шекснинская детская школа искусств» и БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» с сетью филиалов.

В течение текущего года был сохранён кадровый состав работников, определяющий основные направления развития социокультурной сферы района. Средняя заработная плата работников сферы культуры была доведена до 100% средней заработной платы по региону и составила 38 891,0 рублей.

Число культурно-досуговых формирований в 2021 году составило 270 единиц, что на 10% меньше по сравнению с 2020 годом. Сложившаяся неблагоприятная эпидемиологическая обстановка (с марта 2020 года) повлияла на культурную работу учреждений. В этот не простой период освоены и используются новые формы проведения мероприятий (уличные, онлайн-мероприятия, спортивные, квесты).

В течение всего года учреждениями культуры проведено 3712 культурно-массовых мероприятий в очном формате, что на 35% меньше по сравнению с 2020 годом. Общее количество участников культурно-массовых мероприятий (на платной основе) за период 2021 года увеличилось и составило 25173 человек, что на 22 % больше в сравнении с прошлым годом.

Большая часть мероприятий, проведенных в 2021 году, проводилась в онлайн формате (викторины, конкурсы, информационные часы, игры и многое другое) составляет 7412 мероприятий. Число участников онлайн мероприятий – 321320 человек.

В течение года работники учреждений культуры повышали свою квалификацию, принимали участие в семинарах. Коллективы района и обучающиеся МБУ ДО «Шекснинская детская школа искусств» принимали участие в Международных, Всероссийских, Межрегиональных, Региональных, Областных, Районных и становились призерами и лауреатами конкурсов (очно и в онлайн формате).

Значимыми мероприятиями 2021 года стали такие как: Концерт «Накануне Рождества», Большой Рождественский концерт, Открытый районный фестиваль юных сказителей «Доброе слово», Юбилейное мероприятие клуба авторской песни «Январь», III Антониевские образовательные чтения, Праздничные мероприятия, посвящённые Дню защитника Отечества (23 февраля), Районный фестиваль творчества

ветеранских организаций «Родники Российских деревень» (в онлайн формате), Праздничные мероприятия, посвящённые Международному женскому дню 8 Марта, Торжественное мероприятие в рамках празднования Дня работника культуры (25 марта), 3-й Областной фестиваль «Волшебная ниточка», посвященный традиционному кружевоплетению (в онлайн формате); Творческий отчет детских коллективов РДК; Межрайонный фестиваль «За здоровый образ жизни», Патриотический фестиваль «Голос войны», Праздник танца (29 апреля), Отчетный концерт МБУ ДО «Шекснинская детская школа искусств», Праздничные мероприятия, посвящённые празднованию Дня весны и труда (1 мая), Районный фестиваль театральных коллективов, посвященный 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.; Праздничные мероприятия, посвящённые 76-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.; Мероприятия, посвящённые Международному Дню семьи (15 мая); Общероссийский день библиотек в онлайн формате (27 мая); Праздничные мероприятия, посвященные Международному Дню защиты детей (1 июня) в учреждениях; Праздничные мероприятия, посвящённые Дню России (12 июня); Мероприятия, посвящённые 81-й годовщине начала Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г. (22 июня); Праздничные мероприятия, посвящённые празднованию Дня молодёжи России, Праздничные мероприятия в рамках празднования Дня семьи, любви и верности, Сельскохозяйственная ярмарка, Мероприятия, посвящённые празднованию Дня матери и другие.

В связи с пандемией и введением ограничений в 2021 году большая часть запланированных мероприятий не проводилась (районная Ярмарка, Масленица, Медовый Спас, Районный выпускной бал, Фестиваль традиционной женской культуры «Жены-мироносицы», Районный детский фольклорный праздник «Красная горка» и т.д.)

Концерты, спектакли, конкурсы, шоу – проекты и много другое проводились в режиме онлайн.

На комплектование книжных фондов общедоступных библиотек муниципальных образований БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» выделены из областного бюджета финансовые средства в размере 340,0 тысяч рублей.

В рамках программы Губернатора «Сельская библиотека» в 2021 году выполнен капитальный ремонт Костинской и Слизовской сельских библиотек БУК ШМР «Централизованная библиотечная система» на сумму 1,4 млн. рублей. Выполнены работы по замене оконных блоков, дверей, покраска стен и полов. Также часть средств была направлена на укрепление материально-технической базы: закуплено новое оборудование и мебель (кресла, стулья, компьютерное оборудование, стенды и баннеры);

В 2021 году, в рамках Градостроительного совета, завершился четвертый этап капитального ремонта Районного дома культуры БУК ШМР

«Централизованная клубная система». Основной контракт на сумму 14 179, тыс. рублей выполнен, акты подписаны в августе 2021 года.

В ходе выполнения ремонтных работ возникла необходимость проведения технической экспертизы путём обследования состояния несущих железобетонных балок (конструкций) входной группы здания Дома культуры в п. Шексна. На средства районного бюджета была проведена экспертиза и разработана проектно-сметная документация на выполнение работ по усилению строительных конструкций входной группы здания.

Контракт на выполнение работ по усилению строительных конструкций входной группы здания Дома культуры заключён с ООО «Метрология» (г. Череповец) на сумму 1, 8 млн. рублей. Работы выполнены, акты подписаны.

Контракт на выполнение работ по подшивке карниза кровли, установке противопожарных дверей, облицовке оконных и дверных проёмов в наружных стенах, устройства вентилируемого фасада входной группы здания Дома культуры п. Шексна БУК ШМР «Централизованная клубная система» на сумму 1, 3 млн. рублей заключён с ООО «Метрология» (г. Череповец).

В 2021 году, в рамках проекта Губернатора области «Сельский дом культуры», был проведен капитальный ремонт Больше – Ивановского сельского Дома культуры на сумму 2, 3 млн. рублей. Выполнены работы по замене всех окон, ремонт крылец и установка над ними козырьков, замена полов во всем здании, ремонт фундамента, укладка линолеума. На сэкономленные средства приобретено световое оборудование и одежда сцены.

В рамках проекта «Местный Дом культуры» в 2021 году МБУК «Молодежный культурный центр «Энергия» приобрел световое оборудование на сумму 1, 5 млн. рублей.

В рамках национального проекта «Культура» МБУ ДО «Шекснинской детской школе искусств» предоставлена субсидия из бюджета Вологодской области в 2021 - 2023 годах на оснащение музыкальными инструментами, оборудованием и учебными материалами. Сумма субсидии составила 5,0 млн. рублей. Была закуплена учебная литература, 5 пианино «Беларусь» и «М. Глинка», хоровой станок, станок стационарный хореографический, стойки натюрмортные, зеркало для хореографического зала, банкетки для фортепиано, подсветки для мольберта и ноутбуки.

В 2022 году в рамках проекта «Сельская библиотека», запланирован текущий ремонт Юроченской и Больше-Ивановской сельских библиотек. В рамках проекта «Сельский Дом культуры» будет отремонтирован Юроченский сельский ДК. В рамках проекта «Местный Дом культуры» МБУК МКЦ «Энергия» будет оснащен новой одеждой сцены и механикой сцены в комплекте.

Несмотря на определенные сложности, связанные с карантинными мерами в 2021 году, работники культуры находили новые форматы и методы работы и трудились с полной отдачей. За этот период было запланировано и сделано очень многое.

## МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Сфера молодежной политики в 2021 году активно вела работу по духовно-нравственному и патриотическому воспитанию молодежи, несмотря на сложившуюся во всем мире ситуацию с распространением новой коронавирусной инфекции.

Плодотворный год был для участников волонтерского движения Шекснинского муниципального района:

В рамках Всероссийской акции #МыВместе на территории района реализован проект «Корзина доброты». 80 продуктовых наборов от Продовольственного фонда «Русь» доставили волонтеры многодетным семьям района, находящимся за чертой бедности. Также продолжается доставка продуктов питания и лекарств пожилым людям и лицам, находящимся на самоизоляции. На сегодняшний день принято и отработано более 260 заявок по приобретению продуктов питания, лекарств, оплате коммунальных услуг.

В течение года наши добровольцы приходили на помощь Центральной районной больнице: работали в колл-центре и на заполнении реестров, возили врачей по вызовам на дом. Волонтеры по сей день тесно сотрудничают с ЦРБ. В составе районного штаба акции #МыВместе на территории Шекснинского муниципального района 33 человека. Помощь в предоставлении транспорта для доставки продуктов и лекарств гражданам, находящимся на самоизоляции, также оказывала и оказывает на сегодняшний день администрация Шекснинского муниципального района. В период пандемии волонтеры помогают не только пожилым, но всем людям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

В 2021 году волонтеры были задействованы практически во всех акциях и мероприятиях, проводимых в районе. В подготовке к празднованию 76-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне муниципальный штаб волонтеров Победы провели на территории нашего района всероссийские, областные и районные акции, конкурсы и проекты, посвященные этой знаменательной дате. Волонтеры в течение года проводили субботники по приведению в порядок памятников, обелисков и воинских захоронений в районе.

В целях доведения до жителей района информации по возможности прохождения Всероссийской переписи населения на портале Госуслуги в районе была организована работа волонтеров по переписи. Были организованы волонтерские инфоточки у многофункциональных центров.

В Москве 2-5 декабря прошел Международный форум гражданского участия #МыВместе, участниками которого были более 8000 волонтеров со всей России и других стран-участников акции #МыВместе. В составе делегации Вологодской области был представитель волонтерского штаба Шекснинского муниципального района.

С целью формирования у детей и молодежи нашего района исторической памяти, создания атмосферы неприятия и осуждения фактов

проявления агрессии и вражды, а так же воспитания у молодого поколения гражданственности, патриотизма, любви и уважения к Отечеству и формирования активной жизненной позиции у молодежи в течение года было проведено более 80 мероприятий, как в очном, так и в онлайн формате.

Ежеквартально проводится интеллектуальная игра, с участием работающей молодежи, «Эрудит».

В рамках акции «Щедрый вторник» были собраны канцтовары для детей-инвалидов района.

В этом году активно работал III созыв Молодежного парламента Шекснинского муниципального района. Председатель Молодежного парламента Виктория Гулько своим примером привлекает парламентариев к участию в различных грантовых конкурсах и благотворительных акциях.

Члены Молодежного парламента являются активными членами волонтерского движения района. В течение года члены Молодежного парламента активно принимают участие в дискуссионных клубах Молодежного парламента области, а также в спортивных, интеллектуальных и иных мероприятиях как районного, так областного и федерального уровня, показывая положительный пример остальной молодежи Шексны. Так, например, член Молодежного парламента Ураскова Мария вошла в состав областной делегации, участвовавшей в фестивале «Таврида-арт», а Виктория Гулько приняла участие во Всероссийском молодежном форуме «Территория смыслов» и «Дагестан настоящий».

Весь год сфера молодежной политики Шекснинского муниципального района принимала участие во множестве акций данного направления: Акция, посвященная Дню космонавтики; Акция «Георгиевская лента»; Акция, посвященная Дню России; Акция, посвященная Дню образования Вологодской области; Акция, посвященная Дню матери; Дню российского флага; Акция, посвященная Дню народного единства; Акция, посвященная Дню неизвестного солдата; Акция посвященная Дню Героев Отечества, Акция посвященная Дню Конституции и др.

## **ТУРИЗМ**

Выгодное географическое положение, обилие водных ресурсов, историко-культурное и этнографическое наследие, богатый промышленный комплекс способствуют созданию благоприятных условий для развития туризма на территории Шекснинского района.

Шексна – является центром одного из наиболее развитых районов Вологодской области, где пересекаются водные, железнодорожные и автомобильные пути.

В рейтинге муниципальных образований по показателю количества туристов и экскурсантов Шекснинский район на протяжении нескольких лет устойчиво закрепился в десятке лидеров Вологодской области.

Шекснинский район обладает хорошими перспективами для развития промышленного туризма, активно развиваются событийный и гастрономический туризм. Самыми популярными туристскими

направлениями района являются культурно-познавательный, этнографический, паломнический, сельский и водный.

Неизменно визитной карточкой Шекснинского района остается туристический бренд «Сизьма – самобытный уголок Вологодчины», старинное русское село с его православными традициями и обычаями, народными праздниками и чудотворными святынями, самобытной культурой и традиционной местной кухней. Ежегодно село Сизьма посещают тысячи туристов и экскурсантов, в том числе и иностранцы.

Основными экскурсионными программами для туристов в Шекснинском районе остаются:

1. Обзорная экскурсия по Шексне «Прошлое, настоящее, будущее». У пруда (устье реки Шексны, липовый парк) - Церковь Казанской Божьей Матери – памятник – гаубица-Администрация –памятник Ленину – Пушкина - Дом культуры- Устье-Угольская школа- Парк Победы (бюсты героев Советского Союза) –Ледовый дворец- ж/д вокзал - районы Шексны – Запогостская церковь – Пристань (БУК ШМР «РЦТНК»). Обзорную экскурсию посетили 129 человек. Имеются положительные отзывы.

2. «Сизьма – самобытный уголок Вологодчины» В программе:

Традиционная встреча гостей с иконой и хлебом-солью сотрудниками Центра в народных костюмах. Посещение музейных экспозиций: Истории Сизьмы, Льна, Хлеба, Пива и Избы крестьянского быта. Экскурсия в д. Соловарка – часовня Ксении Петербургской, родник Георгия Победоносца, святая рябина, церковь Рождества Пресвятой Богородицы. Экскурсия в храм Николая чудотворца – знакомство со святынями храма. Обед в гостевом доме, приготовленный в русской печи по старинным рецептам. (БУК ШМР «РЦТНК» с. Сизьма.) Приняло участие 2938 человек.

3. «Шекснинская Заманиха» (сказочные героини встречают гостей у входа Центр и предлагают пройти по «Волшебной тропе неожиданностей», экскурсия по залам музея, мастер-класс и чаепитие в зимнем саду. (БУК ШМР «РЦТНК» п. Шексна).

4. «В гостях у пасечника». В программе:

Гостей знакомят со старинными традициями пчеловодства, проводят для них интерактивные программы с народными играми, чаепитием, мастер-классом по изготовлению восковых свечей. Действует контактный зоопарк. (ИП Д.А. Харченко «Усадьба «Медовый хуторок»)

5. «Гостевание в Починке». В программе:

Приготовление блинов на костре, хороводные игры, «общение» с домашними животными, мастер-класс «Выпекитесь плюшки, да по-сиземски!», обед из русской печи, зимой катание по лесу в санях на тракторе (ИП В.Г. Оларь «Подворье «На Починке»).

В 2022 году планируется запустить экскурсионную программу для детей «Шоколадная сказка» (Кондитерское производство «АтАг»). В программе:

Производственная экскурсия по цехам предприятия, дегустация продукции, чаепитие в кафе, посещение тематической детской площадки с

фотозоной», планируется открытие кинотеатра. На время пандемии экскурсии на посещение производство приостановлены.

Одной из приоритетных площадок развития территории является набережная зона реки Шексна площадью 80 Га. Концепция проекта «Русские берега. Никольская набережная» предполагает создание на территории набережной реки Шексна полноценного туристско - делового центра, а также инфраструктурной и жилой базы.

На реконструируемой территории набережной планируется: благоустройство пешеходных зон; устройство тротуаров, дорог, проездов, парковок, парковых зон; строительство жилых помещений, торговых площадок, офисов, гостиниц, развлекательных комплексов, отделений банков, кафе, баров, ресторанов; музей, библиотеки, театрално-концертный зал, галереи, бизнес-центры.

Данный проект вошел в состав круизного кластера Вологодской области «Русские берега», который включен в проект федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2019-2025 годы)». В феврале 2022 года техническое задание направлено в службу единого заказчика.

Для формирования положительного имиджа района разрабатывается представительская продукция. Создана рабочая группа по продвижению бренда «Шекснинская золоченка».

В 2021 году выделена областная субсидия в размере 1 млн рублей на благоустройство мест отдыха на территории сельского поселения Сиземское с. Сизьма (установлена горка, изготовлен и установлен арт-объект «Я люблю Сизьму», обустроены дорожки тротуарной плиткой, приобретены беседки, скамейки, информационный щит) и 1 млн рублей на благоустройство места отдыха в поселке Шексна (произведено обустройство дорожек, спуск от причала к водохранилищу, установлен информационный щит, арт-объект «Я люблю Шексну», приобретены урны и скамейки).

№	Показатели	Значение показателя					
		2016 год	2017 год	2018 год	2019 год	2020 год	2021 год
<b>Учет туристских потоков</b>							
1.	Количество посетителей в районе, всего за год (тыс. человек), в том числе:	138,0	98,2	101,2	103,1	24,0	20,4
2.	Туристов, из них	36,0	36,0	27,1	28,0	5,8	9,4
3.	Экскурсантов, из них	102,0	62,2	74,1	75,0	18,2	11,0

В 2021 году произошло снижение потока туристов на 20 % по сравнению с 2020 годом.

Проблемы в сфере развития сельского туризма.



1) В связи с ужесточением мер и правил перевозки организованных групп детей сложилась отрицательная динамика туристского потока среди детей, в частности школьников. Данная проблема характерна для всех направлений туризма.

2) Недостаточная информационная поддержка объектов сельского туризма, находящихся в частном владении, на областном уровне.

3) В связи с введением ограничительных мер из-за сложившейся ситуации с распространением новой коронавирусной инфекции количество экскурсантов и туристов значительно сократилось.

## СПОРТ

Администрацией и органами местного самоуправления района проводилась работа пропаганде здорового образа жизни среди всех слоев населения. На территории района реализуется долгосрочная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта, повышение эффективности реализации молодежной политики в Шекснинском муниципальном районе на 2021-2025 годы», которая является механизмом проведения на территории района единой политики в сфере физической культуры и спорта, включая комплекс мероприятий, направленных на исполнение полномочий по обеспечению условий для развития массового спорта и физической культуры.

Всего в районе развивается около 20 видов спорта. Наиболее массовыми из них являются: баскетбол, легкая атлетика, лыжные гонки, хоккей с шайбой, пауэрлифтинг, волейбол, футбол, пулевая стрельба, фигурное катание, шахматы, настольный теннис, плавание, спортивный туризм.

В соответствии с календарным планом спортивно-массовой работы, формируемым с учетом интересов и максимального охвата всех групп населения района, в том числе лиц пожилого возраста, ветеранов и людей с ограниченными возможностями здоровья, наиболее массовыми и значимыми соревнованиями на территории Шекснинского муниципального района за 2021 год были:

- Открытые соревнования по лыжным гонкам памяти мастера спорта В.П. Ермоленко,
- легкоатлетический марафон памяти адмирала флота А.М. Калинина;
- легкоатлетический пробег «Потеряево-Шексна» в честь Дня Победы в Великой Отечественной войне;
- командные соревнования на призы и Кубок Главы Шекснинского муниципального района по плаванию;
- областные сельские летние спортивные игры «Вологодские зори-2021»;
- спартакиада среди предприятий и организаций района,
- спартакиада ветеранов среди поселений Шекснинского района и другие.

Шекснинский район принял активное участие в областных летних

спортивных играх «Вологодские зори 2021» (1 место среди поселений ВО).

В течение календарного года на базе МУ «Шекснинская спортивная школа» проходила сдача нормативов (испытаний) ВФСК «Готов к труду и обороне». В данных мероприятиях приняло участие 300 человек. По итогам испытаний 50% выполнили нормативы (испытания) «ГТО», из них 10% выполнили нормативы на золотой значок. Из организаций централизованно сдавали нормы «ГТО»: Шекснинское ЛПУМГ – филиал ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ УХТА», ФГКОУ «СОШ №154» Министерства обороны Российской Федерации Вологодской области, МОУ «Нифантовская школа», МОУ «Устье-Угольская школа», МОУ «Центр образования имени Н.К. Розова».

В 2021 году семья Башаровых достойно представила ВО на II Всероссийском фестивале ГТО среди семейных команд. Участниками фестиваля стали 136 человек из 37 субъектов страны.

В 2021 году Управлением культуры, молодежи, спорта и туризма проводилась работа по присвоению II и III спортивных разрядов (кроме военно-прикладных видов спорта), а так же категорий спортивного судьи.

II спортивный разряд - 53

III спортивный разряд - 22

Итого: спортивных разрядов – 75

III судейская категория – 1

Итого: судейских категорий – 1.

На территории стадиона «Юность» продолжает функционировать спортивная площадка для подготовки к выполнению и выполнения норм комплекса «Готов к труду и обороне» с кардио- и велотренажерами, гимнастическим оборудованием, стенкой для лазанья с зацепами, мишенью на стойках, силовыми тренажерами для развития всех групп мышц. В любое время года жители разных возрастов имеют возможность тренироваться на площадке.

19 января 2021 года состоялось торжественное открытие БУ «Центр развития физической культуры и спорта». Центр обеспечивает возможность проведения спортивных мероприятий по различным видам спорта межрегионального уровня, концертно-зрелищных мероприятий.

В трехэтажном здании площадью 4,5 тыс. кв. метров разместились залы для борьбы, тренажерный, универсальный спортивный зал с кленовым паркетом для занятий баскетболом, мини-футболом и настольным теннисом, раздевалки, душевые, кафе. Оборудованы открытые трибуны на 495 посадочных мест и трибуны в самом здании на 245 посетителей. Посещение тренажерного, спортивного и борцовского зала за 2021 год, в том числе на платной основе составило более 37 тысяч человек.

В течение года проводилась спартакиада среди предприятий, организаций и учреждений Шекснинского муниципального района. В ней приняли участие 8 команд: ПК "Шекснинский маслозавод", ООО "Шексна Лес", МУ "Шекснинская спортивная школа", Шекснинское ЛПУМГ – филиал ООО «ГАЗПРОМ ТРАНСГАЗ УХТА», БОУ ВО "Специальное учебно-

воспитательное учреждение", ООО "ШКДП", МДОУ "Детский сад Жар-птица" и "Центр развития ребенка - детский сад Антошка". Команды состязались в различных спортивных дисциплинах: лыжные гонки, пулевая стрельба, волейбол, легкая атлетика, дартс, мини-футбол, настольный теннис, веселые старты. Спартакиада стала традиционной и охвачена большим количеством участников. В 2022 году в спартакиаде примет участие команда администрации Шекснинского муниципального района.

Для приобщения молодежи, взрослых, людей преклонного возраста к физической культуре и спорту в рамках федерального проекта «Спорт – норма жизни» национального проекта «Демография» на территории района реализован проект «Народный тренер». Бесплатные занятия по легкой атлетике, скандинавской ходьбе, волейболу, степ аэробике проводятся с профессиональными тренерами Артюшовой Дианой Владимировной и Некрасовой Татьяной Николаевной. Занятия организованы на объектах спортивной школы. Охват населения составляет 100 человек. В 2022 году на территории Шекснинского района реализация проекта «Народный тренер» продолжается.

В 2021 году на областную субсидию в размере 541 тысяча рублей для членов сборной ВО было приобретено оборудование и инвентарь для отделения баскетбола, лыжные гонки, легкая атлетика.

Повышение доступности инфраструктуры физической культуры и спорта для различных категорий населения и обеспечение права каждого на занятия физической культурой и спортом является одним из важных приоритетов социальной политики района.